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ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ                        ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

Με ιδιαίτερη  χαρά επικοινωνώ μαζί σας, μέσω του ενημερωτικού    
δελτίου Εν Συντομία, για να σας εκφράσω την αγάπη και την       
εκτίμηση μου προς όλους εσάς τους εθελοντές βαθμοφόρους του 
Σώματος που με αυταπάρνηση και ανιδιοτέλεια υπηρετείτε τις αξίες 
της προσκοπικής κίνησης.   
Μας έχετε αναθέσει ένα πολύ σημαντικό έργο και γνωρίζω  ότι         
αναμένετε πολλά από την νέα διοίκηση του Σώματος. Να είστε        
σίγουροι ότι θα κάνουμε, στο μέτρο του δυνατού, ό,τι μπορούμε για 
την ανάπτυξη και πρόοδο του Σώματος. Πρέπει όμως να γνωρίζουμε 
ότι η προσπάθεια είναι αρκετά δύσκολη. Μαγικές λύσεις δεν        
υπάρχουν.  Υπάρχει όμως όρεξη για δουλειά, θέληση για συνεργασί-

α και αγάπη για τον προσκοπισμό, μακριά από προσωπικές φιλοδοξίες και απόλυτος σεβασμός 
στα συλλογικά όργανα του Σώματος. 
Η προσπάθεια για το καλύτερο προϋποθέτει ταυτόχρονα και την συνεργασία όλων.               
Προσωπικές ατζέντες και εγωιστικές νοοτροπίες πλήττουν την εσωτερική συνοχή και               
συνιστούν τροχοπέδη. 
Στόχος όλων δεν μπορεί να είναι άλλος από το κοινό καλό και αυτό μπορεί να επιτευχθεί  μόνο 
αν καταφέρουμε να ξεφύγουμε από το ΕΓΩ.  Εγώ έκανα αυτό….επι της εποχής μου έγινε το 
άλλο…..κλπ. κλπ. Σε οργανώσεις συλλογικής εθελοντικής προσπάθειας όπως είναι ο               
προσκοπισμός, τέτοιες αναφορές ισοδυναμούν με καταστροφή. Αθόρυβη και επίμονη               
προσπάθεια, με αναγνώριση της δουλειάς που κάνουν ΟΛΟΙ, μικροί και μεγάλοι, με σεβασμό 
στον χρόνο  που πολλά στελέχη αφιερώνουν, μακριά από προσωπολατρίες και με αλληλοκατα-
νόηση, να ξεπεράσουμε τις δύσκολες μέρες και να κατευθυνθούμε προς την ανάπτυξη. Ας         
κάνουμε όλοι μια αυτοκριτική. Θα μας βοηθήσει. 
Με αυτές τις σκέψεις εύχομαι σε όλους σας ΚΑΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ, με υγεία, ειρήνη και την 
ευχή ο Χριστός να φωτίζει όλους μας για το καλό. Εύχομαι επίσης ένα ευτυχισμένο και               
δημιουργικό νέο έτος. Είθε ο Πανάγαθος να βοηθήσει και την χειμαζόμενη πατρίδα μας να            
ξεπεράσει τις δύσκολες μέρες και να έλθει, επιτέλους, και η πολυπόθητη ελευθερία της            
κατεχόμενης γης μας. 

  Χριστουγεννιάτικο μήνυμα του Προέδρου Δ.Σ./Σ.Π.Κ.  

Ανδρέας Λάμπρου                        
Πρόεδρος Δ.Σ./Σ.Π.Κ. 



Τα Χριστούγεννα είναι μέρες γεμάτες με        
γιορτινά φώτα, πλατείες στολισμένες και            
καταστήματα γεμάτα με κόσμο. Ψώνια, δώρα    
και ευχές, γέλια και χαρές. Είναι όμως και μέρες    
αγάπης και  προσφοράς. Πολλοί συνάνθρωποί 
μας δυστυχώς δεν θα μπορέσουν να χαρούν           
τις γιορτές. Η οικονομική κρίση και η ανεργία        
συνεχίζουν να κτυπούν ανελέητα πολλές            
οικογένειες οι  οποίες πιθανόν ακόμα να                 
στερηθούν και αυτό το γιορτινό τραπέζι.  
Μέσα από τη γιορτινή βιτρίνα θα ακούσουμε και θα δούμε κάποιες 
ιστορίες πόνου, φτώχιας και εξαθλίωσης που με πομπώδη τρόπο 
θα προβάλουν (να είσαστε σίγουροι γι’ αυτό) τα μέσα ενημέρωσης. 
Για να κερδίσουν ένα κομμάτι μεγαλύτερου ποσοστού               

ακροαματικότητας. Για απόλυτη εκμετάλλευση του ανθρώπινου πόνου και της δυστυχίας, ακόμα 
και αυτές τις γιορτινές μέρες, στην προσπάθεια για απόκτηση εμπορικού πλεονεκτήματος.  
Αδελφοί μου, μέσα σε αυτή την ατμόσφαιρα μην παρασυρθείτε. Γιορτάστε και χαρείτε με μέτρο, 
πάνω απ’ όλα όμως δώστε χαρά σε όσο περισσότερους συνανθρώπους σας μπορείτε και μέσα από 
αυτή χαρά και ικανοποίηση στον εαυτό σας, στην ίδια την ψυχή σας, προσφέροντας ως                
Πρόσκοποι. Ναι προσπαθήστε να κρατήσετε το “Π” της λέξης πρόσκοπος κεφαλαίο. Νοιώστε τις 
γιορτές που μας έρχονται όσο πιο έντονα μπορείτε. Εκκλησιαστείτε και ζήστε το πνευματικό          
νόημα και διάσταση των Χριστουγέννων. Ζήστε και διατηρείστε τις παραδόσεις και τα έθιμα του 
τόπου μας. Προσφέρετε στους συνανθρώπους μας απλόχερα, όχι μόνο υλικά αγαθά αλλά βοήθεια 
και στήριξη, όπως πολύ καλά γνωρίζετε ως Πρόσκοποι.  
Αυτές τις μέρες ας πάρουμε την ευκαιρία με το μήνυμα της Γέννησης του Θεανθρώπου να           
ανανεωθούμε και αναζωογονηθούμε . Γιατί όταν περάσουν οι γιορτές και σβήσουν τα φώτα, η   
δυστυχία, ο πόνος, η ανεργία και η εξαθλίωση θα βρίσκονται ακόμα εκεί. Και εκεί ακριβώς είναι 
που τα δικά μας φώτα, τα φώτα που πρεσβεύουν οι αρχές και η ηθική της Κίνησής μας θα            
συνεχίσουν να λάμπουν. Γιατί τα τροφοδοτούμε με ενέργεια κάθε στιγμή, κάθε λεπτό, κάθε μέρα 
για 365 μέρες το χρόνο. Γιατί δεν σταματούμε τον αγώνα της προσφοράς ποτέ. Απλά γιατί η         
προσφορά για μας είναι τρόπος ζωής. Γιατί απλά είμαστε Πρόσκοποι και ως Γενικός Έφορος          
νοιώθω πολύ περήφανος για σας. Νοιώθω την ανάγκη να πώ ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους    
και στον καθένα σας ξεχωριστά.   
Ως Πρόσκοποι να μην ξεχνάμε και το καθήκον μας στην Πατρίδα και τα σκλαβωμένα μέρη τους 
τόπου μας. Συνεχίζουμε τον αγώνα για ελευθερία και επιστροφή γιατί δυστυχώς και αυτά τα         
Χριστούγεννα το καμπαναριό του Αρχάγγελου στην Κερύνεια και του Άη Μάμα στη Μόρφου θα 
μείνουν βουβά και δεν θα μεταφέρουν για 42η χρονιά στους πιστούς το χαρμόσυνο Μήνυμα της 
έλευσης του Θεανθρώπου. 
Εύχομαι σε όλους υγεία, οικογενειακή ευτυχία, ακαδημαϊκή πρόοδο στους μαθητές και στους             
φοιτητές μας, καλή στρατιωτική θητεία στους περήφανους εθνοφρουρούς μας, αποδοτική εργασία 
στους εργαζόμενους και σε όλους μια γεμάτη Προσκοπισμό νέα χρονιά. Χαρούμενο και 
ευτυχισμένο το 2016.   
 

 
 

 
.   
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  Χριστουγεννιάτικο μήνυμα του Γενικού Έφορου  

Μάριος Χρίστου                                                                                                                        
Γενικός Έφορος 



Εν συντομί@, Ενημερωτικό δελτίο, Δεκέμβριος 2015, Τεύχος Αρ.15 Σελίδα  3 

Η μέρα σκέψεως αποτελεί μια ξεχωριστή μέρα για όλους τους Προσκόπους. Είναι η μέρα που        
στρέφουμε τη σκέψη μας σε όλους όσοι είναι ή έχουν διατελέσει Πρόσκοποι. 
Φέτος έχουμε προγραμματίσει κάτι διαφορετικό. Θα προσκαλέσουμε το ευρύτερο κοινό να          

μοιραστεί μαζί μας, για μια μόνο μέρα, στις 22 Φεβρουαρίου τις Προσκοπικές μας 
αξίες. Μέσα στα πλαίσιο αυτό κάνουμε πράξη και το σλόγκαν μας: «δημιουργούμε 
ένα καλύτερο κόσμο».  
Το τι θα κάνουμε είναι απλό. Θα καλέσουμε όποιο και όποια αποφασίσει να       
ενταχθεί στο πρόγραμμα να κάνει για μια μόνο μέρα αυτό που έχουμε ως βίωμά 
καθημερινό οι Πρόσκοποι. Όταν θα επιστρέψει στο σπίτι το βράδυ να είναι       
καλύτερος άνθρωπος απ’ ότι ήταν όταν έφυγε το 
πρωί. Και επειδή δεν θα έχει το προσκοπικό μαντήλι 
με δεμένο στην άκρη τον κόμπο που θα πρέπει να 
λύσει, θα βάλει πάνω στη στολή του μια προσκοπική 
καρφίτσα.  
Το πρόγραμμα αυτό το έχουμε ονομάσει συμβολικά 
«ΥΠΟΣΧΕΣΗ». Αντιπροσωπεύει την Υπόσχεση στην 
προσωπική του τιμή που κάνει κάθε Πρόσκοπος μέσα 

από την εφαρμογή της οποίας προσπαθεί καθημερινά να γίνει          
καλύτερος άνθρωπος. Ας καλέσουμε λοιπόν τον κάθε συμπολίτη μας 
να μας μιμηθεί για μια μέρα. Στις 22 Φεβρουαρίου να δώσει την       
υπόσχεση στον εαυτό του να γίνει καλύτερος άνθρωπος. Άρα στις 22 
Φεβρουαρίου περνούμε το μήνυμα: «ΥΠΟΣΧΟΜΑΙ». Και μέσα από 
αυτό περνούμε στην κοινωνία τη δική μας υπόσχεση και καθημερινή 
αυτοδέσμευση που περικλείεται στο αρχαίο ρητό                       
«ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ» και που άφησε ως κληρονομιά στου Έλληνες 
Προσκόπους ο μεγαλύτερος πολιτικός της σύγχρονης Ελληνικής         
Ιστορίας. «Στους Προσκόπους Αιέν Αριστεύειν» έγραψε ο Ελευθέριος 
Βενιζέλος με ιδιόχειρη αφιέρωση με την υπογραφή του στη φωτογραφία του. 
Τις καρφίτσες θα τις διαθέτουν τα μέλη μας με αντίτιμο ένα ευρώ το μισό από το οποίο θα               
παραμένει στο ταμείο του Συστήματος για ενίσχυση. Χορηγός της εκδήλωσης είναι η Cyta που        
αποτελεί και ένα από τους σημαντικούς στρατηγικούς συνεργάτες του Σώματος. 
Στις 22 Φεβρουαρίου καλούμε λοιπόν τον κόσμο να «υποσχεθεί» στον εαυτό του να γίνει καλύτερος 
άνθρωπος και μαζί να δημιουργήσουμε ένα καλύτερο κόσμο.            

22 Φεβρουαρίου «ΗΜΕΡΑ ΣΚΕΨΕΩΣ» 

Ημερολόγιο γραφείου 2016Ημερολόγιο γραφείου 2016Ημερολόγιο γραφείου 2016   
Για έβδομη συνεχή χρονιά και με την στήριξη 
της Cytanet, θα κυκλοφορήσει το ημερολόγιο 
γραφείου του 2016. Το ημερολόγιο είναι στο  
τυπογραφείο για εκτύπωση και υπολογίζεται ότι  
την πρώτη βδομάδα του Ιανουαρίου θα γίνει η 
διανομή του στις Επαρχιακές Εφορείες και στα 
Συστήματα.   
Το ημερολόγιο περιλαμβάνει 35 έγχρωμες     
φωτογραφίες από δράσεις και εκδηλώσεις που 
πραγματοποίησαν το 2015 η Γενική Εφορεία, οι 
Επαρχιακές  Εφορείες, τα Συστήματα και τα  
Τμήματα.         
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  Η Κυπριακή αποστολή στο 23ο Παγκόσμιο     Η Κυπριακή αποστολή στο 23ο Παγκόσμιο     
Προσκοπικό Προσκοπικό JAMBOREE JAMBOREE της Ιαπωνίαςτης Ιαπωνίας  

Πολυπληθείς η Κυπριακή αντιπροσωπεία στο 23ο Παγκόσμιο Προσκοπικό Jamboree που πραγ-
ματοποιήθηκε στην Ιαπωνία από της 28 Ιουλίου μέχρι και της 8 Αυγούστου 2015. Η Κυπριακή 
αντιπροσωπεία με συμμετοχή 45 Βαθμοφόρων και Ανιχνευτών και με Αρχηγό αποστολής τον 
αδ. Richard Vlamis, αναχώρησε από την Κύπρο στις 26 Ιουλίου και επέστρεψε πίσω το βράδυ 
της 12ης  Αυγούστου. 
Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ζήσουν ανεπανάληπτες προσκοπικές στιγμές , να δημι-
ουργήσουν νέους φίλους και να  αποκομίσουν εμπειρίες και γνώσεις που θα μείνουν παντοτινά 
στη μνήμη τους. 

Richard Vlamis                  53ο 
Tracey Ann Vlamis             53o 
Anastasia Elton                 53o  
Αθανάσιος Κυριακούδης     53ο 
Χριστίνα Καρεκλά              53ο 
Elin Lager                         53o 
Ελένη Σκορδή                   53ο 
Μελίσσα Χριστοδούλου      53ο 
Ramsay Garcia                  53o 
Stephanie Vlamis               53o  
Samantha-Marie Baits        53o 
Natalie Constantinou          53o 
Αλέξανδρος Χριστοδούλου  53ο 
Cristianna Vlamis               53o 
Χρίστος Σκορδής                53ο 
Ian William Fyfe                 53o 
Νικόλας Δημητρίου             53ο 

Βασιλική Μοράρη              53ο 
Δημητριάνα Φωτίου          53o 
Γιώργος Μιτσή                  16o  
Ανδρέας Κώστα                 82ο 
Αθηνά Χρυσάνθου             82ο 
Ευαγόρας Σολωμονίδης      82o 
Χατζαντωνίου Ελένη          82ο 
Αθηνά Γιωργαλέτου           82ο 
Νάγια Παπαλεοντίου          82ο 
Γιώργος Πέτρου                40o  
Τάσος Αναστασίου            40o 
Γαβριήλ Χρίστης                40ο 
Δημήτρης Κέκκος              40ο 
Θεόδουλος Παρπούνας       91o 
Αλέξανδρος Χριστοφίδης    91ο 
Κωνσταντίνος Πασχάλης     91o 
Μέσιος Στέφανος               91ο 



Άδωνης Μικαίου                 91ο 
Χαράλαμπος Χαραλάμπους  61o 
Χρυσόστομος Νεοκλέους     61o  
Γεώργιος Γιωργαλλίδης       61ο 
Χριστίνα Νεοκλέους            61ο 
Λουίζα Χ”Χαραλάμπους       61o 
Πέτρος Καρσεράς               266ο 
Κωνσταντίνος Καρσεράς     266ο 
Elena Haper                      285ο 
Ευέλθων Καλλή                 299o 
Ραφαέλα Σιαμαρή              299ο 

Εν συντομί@, Ενημερωτικό δελτίο, Δεκέμβριος 2015, Τεύχος Αρ.15 Σελίδα  5 



Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 27 Νοεμβρίου 2015, στο ξενοδοχείο CROWNE PLAZA, στη 
Λεμεσό, μέσα σε μια ζεστή ατμόσφαιρα, εκδήλωση προς τιμή των μελών του Διοικητικού        
Συμβουλίου και της Γενικής Εφορείας, τα οποία αποχώρησαν από την ενεργό υπηρεσία, τον    
περασμένο Ιούνιο, μετά από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση. Στην εκδήλωση έλαβαν    
μέρος πέραν των πενήντα μελών μας - ο Πρόεδρος και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ο    
Γενικός Έφορος και μέλη της Γενικής Εφορείας, Επαρχιακοί Έφοροι, Βαθμοφόροι και βέβαια τα 
τιμώμενα μέλη.  
Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Άκης Προκοπίου, μέλος του ΔΣ, συντονιστής της επιτροπής διοργάνω-
σης της εκδήλωσης, ο οποίος καλωσόρισε τους παρευρισκομένους και τους ευχαρίστησε για την 
παρουσία τους. 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝΤΑ  ΜΕΛΗ ΣΠΚ 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ Ανδρέας Λάμπρου αναφέρθηκε στους τιμωμένους και εξήρε το έργο και 
την προσφορά τους στην Προσκοπική Κίνηση κατά τη διάρκεια της μακρόχρονης υπηρεσίας 
τους.  
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Εκ μέρους των τιμωμένων ο Χρίστος Μαρνέρος ευχαρίστησε την ηγεσία του Σώματος         
Προσκόπων για την τιμή που τους κάνει και διαβεβαίωσε ότι πάντα θα είναι Πρόσκοποι και     
συμπαραστάτες στην Προσκοπική Κίνηση. 



Ακολούθησε παρουσίαση του βιογραφικού των τιμωμένων από τον Έφορο Διοίκησης ΓΕ Παναγιώτη 
Κυνηγό και τον Κώστα Ταρτίου Γενικό Γραμματέα του ΔΣ. Μέσα από τις φωτογραφίες και το       
βιογραφικό των τιμωμένων  όλοι έφεραν στις μνήμες τους αξέχαστες και ωραίες στιγμές της      
προσκοπικής τους ζωής.  
Η εκδήλωση έκλεισε με το τραγούδι του αποχωρισμού.  

Τα τιμηθέντα μέλη μας είναι: 
Γεώργιος Τσίκκος  τέως Πρόεδρος ΔΣ 
Χρίστος Μαρνέρος  τέως Οικονομικός Σύμβουλος ΔΣ 
Πάρης Χρυσός    τέως Σύμβουλος Ακίν. Περ. και Υλικού ΔΣ 
Μάριος Αρτέμης          τέως Σύμβουλος Διεθνών Σχέσεων ΔΣ 
Γιώργος Σιεκκερής  τέως Μέλος ΔΣ 
Φώτης Μαμμίδης  τέως Πρόεδρος ΠΕΣ Παλαιών Προσκόπων 
Παντελής Ευσταθίου  τέως Πρόεδρος ΕΠΕ Λεμεσού 
Παντελής Χαραλάμπους τέως Πρόεδρος ΕΠΕ Πάφου 
Αντώνης Μούρος  τέως Πρόεδρος ΕΠΕ Κερύνειας 
Κώστας Αγρότης  πρώην Βοηθός Γενικός Έφορος 
Γιώργος Χριστοφίνας  πρώην Βοηθός Γενικός Έφορος 

Εν συντομί@, Ενημερωτικό δελτίο, Δεκέμβριος 2015, Τεύχος Αρ.15 Σελίδα  7 



 

Εφορεία ΕκπαιδεύσεωςΕφορεία ΕκπαιδεύσεωςΕφορεία Εκπαιδεύσεως   
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ΣΧΟΛΗ ΒΑΣΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ         
ΚΛΑΔΟΥ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ 

ΣΕΙΡΑ Β΄ 05-06/12/2015 Ε.Κ.ΚΟΡΝΟΥ 

Χριστοδούλου      Ανδρέας     91ο Αγ.Ανδρέα 
Μιτσή                  Γιώργος     16ο Λεμεσού     
Μεταξάς              Μιχάλης     91ο Αγ.Ανδρέα     
Δρουσιώτου         Αμαλία      91ο Αγ.Ανδρέα     
Γιακουμή              Νικόλας    91ο Αγ.Ανδρέα    
Μιλτιάδους           Αύρα        91ο Αγ.Ανδρέα    
Γρηγορίου            Κων/νος    91ο Αγ.Ανδρέα  

Κωνσταντίνου      Ειρήνη       71ο Καιμακλίου 
Ηλιάδου              Αναστασία  71ο Καιμακλίου  
Αντωνίου             Κυριακή     283ο Γερίου        
Γεωργίου             Γιάννης      123ο Λύσης        
Ματθαίου            Ιωάννα       123ο Λύσης     
Μακρή                Χριστίνα      123ο Λύσης       
Λυσάνδρου          Πολυξένη    123ο Λύσης      
Σωκράτους           Βύρωνας     253ο Αγ.Ιωάννη  
Γεωργίου             Χριστιάνα     245ο Ύψωνα   
Χατζηγεωργίου     Χρίστος        76ο Στροβόλου         

ΣΧΟΛΗ ΒΑΣΙΚΗΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΛΑΔΟΥ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ  ΣΕΙΡΑ Β΄ 5-6/12/2015 Ε.Κ.ΚΟΡΝΟΥ 

ΣΧΟΛΗ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ         
ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΥ ΔΑΣΟΥΣ ΚΛ. ΛΥΚΟΠΟΥΛΩΝ 
ΜΕΡΟΣ Α΄ 05-06/12/2015 Ε.Κ.ΚΟΡΝΟΥ 

Κωνσταντίνου     Στεφανία     276ο Τραχωνίου 
Γιάγκου              Παναγιώτης 276ο Τραχωνίου 
Κασάρτου           Ηλιάνα        273ο Αγλατζιάς     
Παναγή              Παναγιώτης  81ο Πολεμιδιών 
Χαραλάμπους      Σταύρια       81ο Πολεμιδιών 
Αβραάμ              Άντρη          82ο Ομολογητ. 
Γιάννη                Κατερίνα      254ο Αγ.Παύλου 

Ρούσου             Ραφαέλλα     275ο Λακατάμιας 
Μαγνήτη            Ειρήνη         107ο Λυκαβητού 
Νικολαίδης         Ανδρέας       289ο Αγ.Φύλας     
Χρυσαφίνης        Σάββας        23ο Λάρνακας 
Κωνσταντίνου     Έμιλη          23ο Λάρνακας 
Ιωάννου             Μαίρη          273ο Αγλατζιάς      
Ευριπίδου           Μάριος         81ο Πολεμιδιών 
Ιωάννου             Μαρία          76ο Στροβόλου 
Χαλκιά                Αγγελική      76ο Στροβόλου 
Παρούτη             Ιωάννα        159ο Ευρύχου 
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Στρατηγικός Συνεργάτης 


